

G.P.L29

روزنامہ ٹیلی فون نمبر 213029

الفصل

ایڈیٹر: عبد الباقی خان

حضرت ابوبکرؓ کے والد کا قبول اسلام

حضرت ابوبکر صدیقؓ کے والد ابوقحافہؓ نے فتح مکہ کے موقع پر اسلام قبول کیا۔ حضرت ابوبکرؓ انہیں لے کر رسول کریم ﷺ کی خدمت میں حاضر ہوئے تو حضورؐ نے فرمایا آپ اس معمر بزرگ کو گھر میں رہنے دیتے اور ہم وہاں پہنچ جاتے پھر رسول اللہؐ نے انہیں اپنے سامنے بٹھایا اور ان کیلئے دعا کی۔

(البدایہ و النہایہ ابن کثیر جلد 7 ص 50 حالات 14 مکتبہ معارف بھروت، طبع اول 1986ء)

ہفتہ 25 اکتوبر 2003ء 28 شعبان 1424 ہجری - 25 ماہ 1382 مش جلد 53-88 نمبر 244

رمضان میں درس قرآن

اس سال رمضان المبارک میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کے درس قرآن کریم پاکستانی وقت کے مطابق سہ پہر 4:25 سے لے کر انشاء اللہ 5:30 تک نشر ہوا کریں گے۔ یہ درس قرآن کریم انگریزی زبان میں ہونگے۔ لیکن ان کا اردو ترجمہ بھی نشر کیا جائے گا۔ وہ احباب جو اردو زبان میں ترجمہ سنا چاہیں وہ اردو فریکوئنسی پر اپنے ریسیور Set کریں۔

ریوہ کے رہنے والے احباب کیلئے یہ وضاحت ہے کہ اس وقت جس چینل پر Ten Sports نشر کیا جا رہا ہے۔ رمضان المبارک کے دوران اسی چینل پر قرآن کریم اردو ترجمہ کے ساتھ نشر کیا جائے گا۔ انشاء اللہ (نظارت اشاعت)

تحریک جدید کے شیریں ثمرات

تحریک جدید کا سال رواں 31 اکتوبر کو اختتام پذیر ہو رہا ہے۔ جماعت کی روایت کے مطابق اس کے لئے ہر فرد جماعت اس سال بھی گزشتہ سال کی نسبت بڑھ چڑھ کر قربانیاں پیش کرنے کی سعادت حاصل کرے۔ اس تحریک کے چند شیریں ثمرات درج ذیل ہیں۔

- ☆ بفضل خدا 178 ممالک میں جماعت مستحکم ہو چکی ہے۔
- ☆ علم کی روشنی پھیلانے کیلئے 597 تعلیمی ادارے اور کئی انسانیات کی خدمت کیلئے 37 ہسپتال مصروف عمل ہیں۔
- ☆ بیوت الذکر کی تعداد 13 ہزار سے تجاوز کر چکی ہے۔
- ☆ قرآن مجید کے 57 زبانوں میں تراجم دین کا نور پھیلا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو وقت کے تقاضے تکہ مطابق قربانیاں پیش کرنے کی توفیق بخشے۔ آمین

(دوکیل المال اول)

نمایاں کامیابی

☆ خدا تعالیٰ کے فضل سے مکرّم میر نصیر احمد صاحب ابن مکرّم میر حبیب احمد صاحب ٹیچر نعت جہاں اکیڈمی ریوہ نے بی۔ اے اے اے ایس سی کے سالانہ امتحانات گورنمنٹ کالج یونیورسٹی لاہور منعقدہ 2003ء میں تمام طلبہ میں اول پوزیشن حاصل کی ہے۔ اللہ تعالیٰ یہ اعزاز طالب علم اور جماعت کیلئے مبارک کرے اور آئندہ مزید کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ آمین

اخلاق عالیہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب تحریر فرماتے ہیں۔

حضرت مسیح موعودؑ کو اللہ تعالیٰ نے ایسا دل عطا کیا تھا جو محبت اور وفاداری کے جذبات سے معمور تھا۔ آپ ان لوگوں میں سے تھے جنہوں نے کسی محبت کی عمارت کو کھڑا کر کے پھر اس کے گرانے میں کبھی پہل نہیں کی۔ ایک صاحب مولوی محمد حسین صاحب بنا لوی آپ کے بچپن کے دوست اور ہم مجلس تھے مگر آپ کے دعویٰ مسیحیت پر آ کر انہیں ٹھوکر لگ گئی اور انہوں نے نہ صرف دوستی کے رشتہ کو توڑ دیا بلکہ حضرت مسیح موعودؑ کے اشد ترین مخالفوں میں سے ہو گئے اور آپ کے خلاف کفر کا فتویٰ لگانے میں سب سے پہل کی۔ مگر حضرت مسیح موعودؑ کے دل میں آخروقت تک ان کی دوستی کی یاد زندہ رہی اور گو آپ نے خدا کی خاطر ان سے قطع تعلق کر لیا اور ان کی فتنہ انگیزیوں کے ازالہ کے لئے ان کے اعتراضوں کے جواب میں زور دار مضامین بھی لکھے مگر ان کی دوستی کے زمانہ کو آپ کبھی نہیں بھولے اور ان کے ساتھ قطع تعلق ہو جانے کو ہمیشہ تلخی کے ساتھ یاد رکھا چنانچہ اپنے آخری زمانہ کے اشعار میں مولوی محمد حسین صاحب کو مخاطب کر کے فرماتے ہیں:-

”یعنی تو نے تو اس محبت کے درخت کو کاٹ دیا جو ہم دونوں نے مل کر بچپن میں لگایا تھا۔ مگر میرا دل محبت کے معاملہ میں کوتاہی کرنے والا نہیں ہے۔“

جب کوئی دوست کچھ عرصہ کی جدائی کے بعد حضرت مسیح موعودؑ کو ملتا تو اسے دیکھ کر آپ کا چہرہ یوں شگفتہ ہو جاتا تھا جیسے کہ ایک بند کھلی اچانک پھول کی صورت میں کھل جاوے اور دوستوں کے رخصت ہونے پر آپ کے دل کو از حد صدمہ پہنچتا تھا۔ ایک دفعہ جب آپ نے اپنے بڑے فرزند اور ہمارے بڑے بھائی حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب کے قرآن شریف ختم کرنے پر آمین لکھی اور اس تقریب پر بعض بیرونی دوستوں کو بھی بلا کر اپنی خوشی میں شریک فرمایا تو اس وقت آپ نے اس آمین میں اپنے دوستوں کے آنے کا بھی ذکر کیا اور پھر ان کے واپس جانے کا خیال کر کے اپنے غم کا بھی اظہار فرمایا۔ چنانچہ فرماتے ہیں:

مہاں جو کر کے الفت آئے بھد محبت پر دل کو پہنچے غم جب یاد آئے وقت رخصت دنیا بھی اک سرا ہے پھڑے گا جو ملا ہے شکوہ کی کچھ نہیں جا یہ گھر ہی بے بقا ہے

دل کو ہوئی ہے فرحت اور جاں کو میری راحت یہ روز کر مبارک سبحان من یرانی گر سو برس رہا ہے آخر کو پھر جدا ہے یہ روز کر مبارک سبحان من یرانی

(سلسلہ احمدیہ، صفحہ 214)

چند نکات

جان دینا مثل پروانہ رخ محبوب پر
 ہے تو یہ دیوانگی پر رشک دانائی بھی ہے
 تمام لیتے ہیں جو اٹھ کر دامن المقتدر
 حاصل ان کو ناتوانی میں، توانائی بھی ہے
 چومتا ہے اس کی پیشانی کو خود سنگ جرم
 اپنے دل کے سنگ جو محو جبین سائی بھی ہے
 مثل قطرہ وہ بھی مل سکتا ہے اس کے بحر میں
 کہ اتائے خویش سے رکھتا جو منہائی بھی ہے
 اسود و احمر کی ہوں پہچان سے محروم گو
 پر مری اس ناشای میں شناسائی بھی ہے
 عشق والوں کی اسی دنیا میں اک دنیا ہے اور
 حاصل ان کو انجمن میں کنج تنہائی بھی ہے
 غیب میں ہے لاجرم، لیکن حقیقت ہے یہی
 چاہنے والوں سے رکھتا وہ شناسائی بھی ہے
 طور کی جانب نگہ میری اٹھے تو کیوں اٹھے؟
 عین میرے دل میں جب جلوۂ سینائی بھی ہے
 امتیاز ایں و آں کے وقت میری آنکھ بند
 یہ مرا انداز لیکن رشک بینائی بھی ہے
عبدالسلام اسلام

لہوا مجھ پر وہ ظاہر میرا ہادی
 فسبحان الذی اخزی الاعادی

بہار آئی ہے اس وقت نزاں میں
 گئے ہیں پھول میرے بوستان میں
 عدو جب بڑھ گیا شور و فغان میں
 نہاں ہم ہو گئے، یار نہاں میں

محترم مولانا دوست محمد صاحب شاہد مورخ احمدیت

عالم روحانی کے لعل و جواہر

نمبر 275

”اک حرف ناصحانہ“

حضرت سچ موعود کا نصیحت آمیز مکتوب جناب ابو سعید مولوی محمد حسین صاحب بناوای ایڈیٹر ”اشاعت السنہ“ کے نام:

”اگر آپ ناراض نہ ہوں تو اس عاجز کی دانست میں افریقہ مولوی حکیم نور الدین صاحب کے مقابل آپ کی تحریر میں کسی قدر سختی تھی۔ خدا تعالیٰ انکسار اور تذلّل کو پسند کرتا ہے اور علماء کے اخلاق اپنے بھائیوں کے ساتھ سب سے اعلیٰ درجے کے چاہئیں جس دین کی حمایت اور ہمدردی کے لئے دن رات کوششیں ہو رہی ہیں وہ کیا ہے؟ صرف یہی کہ اللہ اور رسول کی منشاء کے موافق ہمارے جمیع احوال و افعال و حرکات سکنت ہو جائیں۔

میرے خیال میں اخلاق کے تمام حصوں میں سے جس قدر خدا تعالیٰ تواضع اور فروتنی اور انکسار اور ہر ایک ایسے تذلّل کو جو سمانی نعت ہے پسند کرتا ہے۔ ایسا کوئی شعبہ خلق کا اس کو پسند نہیں۔

مجھے یاد ہے کہ ایک مرتبہ ایک سخت بیدین ہندو سے اس عاجز کی گفتگو ہوئی۔ اور اس نے حد سے زیادہ تحقیر دین متین کے الفاظ استعمال کئے۔ غیرت دینی کی وجہ سے کسی قدر اس عاجز نے وہ لفظ عظیم پر عمل کیا۔ مگر چونکہ وہ ایک شخص کو نشانہ بنا کر روشنی کی گئی تھی۔ اس لئے الہام ہوا کہ تیرے بیان میں سختی بہت ہے رفتی چاہئے رفتی۔ اور اگر ہم انصاف سے دیکھیں تو ہم کیا چیز اور ہمارا علم کیا چیز۔ اگر سمندر میں ایک چڑیا منقار مارے تو اس سے کیا کم کرے گی ہمارے لئے یہی بہتر ہے کہ جیسے ہم درحقیقت خاکسار ہیں۔ خاک ہی بنے رہیں۔ جب کہ ہمارا مولیٰ ہم سے نکبر اور سخت پسند نہیں کرتا تو کیوں کریں۔ ہمارے لئے اسی عزت سے بے عزتی اچھی ہے جس سے ہم مورد مہاب ہو جائیں۔“

(مکتوبات احمدیہ جلد ششم حوالہ صفحہ 45 مرتبہ مولانا اکبر مطبوعہ جولائی 1950ء)

ہمیں کچھ کہیں نہیں ہمارے نصیحت سے فریبانہ کوئی جو پاکستان میں داخل ہو جس پر قرآن ہے

توحید کا مقدمہ اور اہل یورپ

حضرت سچ موعود نے 25 جون 1897ء کو اشتہار دیا کہ ”آسمان پر تجلی آدم کی ہدایت کے لئے ایک جوش ہے اور توحید کا مقدمہ حضرت احمدیت کی روشنی میں ہے۔۔۔۔۔ نشان اتر رہے ہیں اور آسمانی تائید ہو رہی ہے اور نور پھیلتا جاتا ہے مبارک وہ جو اس کو پاتے ہیں“ (مجموعہ اشتہارات جلد 2 ص 437)۔

آ رہا ہے اس طرف احرار یورپ کا حراج
 نبض پھر چلنے لگی مردوں کی تاکہ زندہ وار
 کہتے ہیں سٹیٹس کو اب اہل دانش الوداع
 پھر ہوئے ہیں چشمہ توحید پر از جاں نثار
 ”بیت الفتوح“ لندن کے افتتاح پر خدا کی بات
 پھر پوری ہوئی اور آسانی عدالت نے توحید کے حق میں پانا
 عملی فیصلہ دیا۔ حضرت اقدس تحریر فرماتے ہیں:-
 ”میں کبھی کا اس غم سے نسا ہو جاتا اگر میرا مولیٰ
 اور میرا قادر مجھے تسلی نہ دیتا کہ آفریقہ حید کی فتح ہے“
 (مجموعہ اشتہارات جلد 2 ص 304)

نیز ارشاد فرماتے ہیں:
 ”یہ دردناک نظارہ کہ ایسے لوگ دنیا میں چالیس
 کروڑ سے بھی کچھ زیادہ پائے جاتے ہیں جنہوں نے
 حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خدا سمجھ رکھا ہے میرے دل پر
 اس قدر صدمہ پہنچا تا رہا ہے کہ میں گمان نہیں کر سکتا کہ
 مجھ پر میری تمام زندگی میں اس سے بڑھ کر کوئی غم ہو سکتا
 ہو بلکہ اگر ہم غم سے مرنا میرے لئے ممکن ہوتا تو یہ غم
 مجھے ہلاک کر دیتا کہ کیوں یہ لوگ خدائے واحد
 لاشریک کو چھوڑ کر ایک عاجز انسان کی پرستش کر رہے
 ہیں اور کیوں یہ لوگ اس نبی پر ایمان نہیں لاتے جو سچی
 ہدایت اور راہ راست لے کر دنیا میں آیا ہے۔ ہر ایک
 وقت مجھے یہ اندیشہ رہا ہے کہ اس غم کے صدمات سے
 میں ہلاک نہ ہو جاؤں۔“

(مجموعہ اشتہارات جلد 3 صفحہ 61)

عالمگیر دعوت صلح

حضرت سچ موعود کے اشتہار ”اصطلاح خیر“ (5 مارچ 1901ء) سے ایک روح پرور اقتباس:-
 ”اگر یہ کاروبار خدا کی طرف سے نہیں ہے تو خود
 یہ سلسلہ تباہ ہو جائے۔۔۔۔۔ اس لئے محض کلیل جماعت
 خیال کر کے تحقیر کے درپے رہنا طریق تقویٰ کے
 برخلاف ہے یہی تو وقت ہے۔۔۔۔۔ کہ اپنے اخلاق
 دکھلائیں ورنہ جب یہ احمدی فرقہ دنیا میں چند کروڑ
 انسانوں میں پھیل جائے گا اور ہر ایک طبقہ کے انسان
 اور بعض ملک بھی اس میں داخل ہو جائیں گئے جیسا
 کہ خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے تو اس زمانہ میں تو یہ کیڑا اور
 بغض لوگوں کے دلوں سے دور ہو جائے گا تقویٰ
 دکھلانے کا آج ہی دن ہے جب کہ فرقہ دنیا میں بجز
 چند ہزار انسان کے زیادہ نہیں۔۔۔۔۔“

دنیا میں سہانی اول چھوٹے سے غم کی طرح
 آتی ہے اور پھر رفتہ رفتہ ایک عظیم الشان درخت
 بن جاتا ہے جو پھل اور پھول لاتا ہے اور حق جوئی
 کے پھلے اس میں آرام کرتے ہیں۔“
 (مجموعہ اشتہارات جلد سوم ص 399-400)

قرب الہی پانے کا اہم ذریعہ

رمضان المبارک کی عظیم الشان برکات

بلاشبہ یہ مہینہ گلستان روحانیت میں موسم بہار ہے

محمد حسین شاہ صاحب

قرب الہی کا ذریعہ

اللہ تعالیٰ نے انسانی پیدائش کا مقصد اپنی عبادت کو قرار دیا ہے جس کے ذریعہ سے انسان قرب خداوندی اور رضائے الہی کو حاصل کرتا ہے رمضان کا مہینہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے خاص رحمتیں اور برکتیں لے کر آتا ہے ورنہ اللہ تعالیٰ کے انعام اور فضلوں کے دروازے تو ہر وقت ہی کھلے رہتے ہیں اور انسان جب چاہے حصہ لے سکتا ہے اس رحیم و کریم ہستی سے تعلق پیدا کرنا کوئی مشکل امر نہیں بلکہ توبہ دعا کا لمحہ بن سکتا ہے اگر دیر ہوتی ہے تو بندہ کی طرف سے ہوتی ہے خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں۔

رمضان کا مہینہ عبادت کا نہایت حسین گلدستہ ہے بلاشبہ یہ مبارک مہینہ گلستان روحانیت میں موسم بہار ہے۔

حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اللہ تعالیٰ فرماتا ہے انسان کے سب کام اس کے اپنے لئے ہیں مگر روزہ میرے لئے ہے اور میں خود اس کی جزاؤں کا یعنی اس کی نیکی کے بدلہ میں اسے اپنا دیدار نصیب کروں گا اللہ تعالیٰ فرماتا ہے روزہ ڈھال ہے پس تم میں سے جس کی کا روزہ ہوتا نہ وہ بیوقوف ہو یا تم میں سے اور نہ شرم کرے اگر اس سے کوئی گالی گلوچ ہو یا لڑے جھگڑے تو وہ جواب میں کہے کہ میں نے تو روزہ رکھا ہوا ہے تم سے اس ذات کی جس کے قبضہ قدرت میں مجھ کی جان ہے روزے دار کے منہ کی بول اللہ تعالیٰ کے نزدیک کستوری سے بھی زیادہ پاکیزہ اور خوشبو دار ہے کیونکہ اس نے اپنا یہ حال خدا تعالیٰ کی خاطر کیا ہے روزہ دار کے لئے دو خوشیاں مقدر ہیں ایک خوشی اسے اس وقت ہوتی ہے جب وہ روزہ اظہار کرتا ہے اور دوسری اس وقت ہوگی جب روزے کی وجہ سے اسے اللہ تعالیٰ کی ملاقات نصیب ہوگی۔ (بخاری کتاب الصوم)

تقویٰ کا حصول

شریعت میں احکام الہیہ کی غرض انسان کے اندر تقویٰ پیدا کرنا تائی گئی ہے حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:

ہر اک نیکی کی جز یہ اتنا ہے
اگر یہ جز رہی سب کچھ رہا ہے
دراصل تقویٰ ہی تمام نیکیوں کا بیج اور جز ہے۔
”حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک بار ان کو مخاطب کر کے فرمایا۔
اے ابو ہریرہ تقویٰ اور پرہیزگاری اختیار کرو تو سب بڑا عبادت گزار بن جائے گا قنوت اختیار کرو تو سب سے بڑا شکر گزار بن جاؤ گے اپنے لئے پسند کرتے ہو دوسروں کے لئے پسند کرو تو بیخ مومن سمجھے جاؤ گے جو تیرے بڑوں میں رہتا ہے اس سے اچھا بڑھتیوں والا سلوک کرو تو سچے اور حقیقی مسلم کہلا سکو گے کم جہا کرو کیونکہ بہت زیادہ تقویٰ کا کہنا دل کو درد دلاتا ہے۔
(ابن ماجہ کتاب الزہد باب الورع والہنی)
نیکی اور تقویٰ کی تعریف کے متعلق حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:

”حقیقی نیکی کس چیز کا نام ہے اگر غور سے کام لیا جائے تو معلوم ہوگا کہ دنیا میں نیکی اور تقویٰ میں بہت کچھ اختلاف پایا جاتا ہے اور مختلف جماعتوں اور عقائد قوموں اور مختلف زمانہ کے لوگوں کے نزدیک نیکی کی تعریف مختلف رہی ہے غریب نیکی کی کچھ اور تعریف کرتے ہیں اور امراء کچھ اور کرتے ہیں پھر ممالک کے لحاظ سے بھی نیکی کی تعریف میں اختلاف پایا جاتا ہے ہندوستان میں حاجی لوگ بڑے نیک شمار ہوتے ہیں یہاں تک کہ ایک شخص خواہ صوم و صلوة اور دوسرے احکام شریعی کا کتنا ہی پابند کیوں نہ ہو لوگ اس کے مقابلہ میں حاجی کو ترجیح دیں گے خواہ اس نے سترج میں اپنے اوقات فضول اور لغو طور پر ہی ضائع کئے ہوں اور حج کرنے کے بعد بھی اپنے اندر کوئی تقیر پیدا نہ کیا ہو اور صوم و صلوة کا بھی چنداں پابند نہ ہو حضرت مسیح موعود فرمایا کرتے تھے کہ ایک ریل کے انجن پر ایک تاجیہ بڑھیا بیٹھی تھی کہ ایک شخص نے اس کی چادر اٹھالی بڑھیا کو جب پتہ لگا کہ چادر غائب ہے تو اس نے آواز دے کر کہا کہ بھائی حاجی! مجھ غریب کی چادر کیوں لی ہے میرے پاس تو اور کوئی کپڑا نہیں میں تو سردی سے ٹھنڈ کر جاؤ گی وہ چادر اس شخص نے لا کر رکھ دی مگر پوچھا تھے کس طرح پتہ لگا کہ میں حاجی ہوں۔ بڑھیا نے جواب دیا ایسے کام حاجی ہی کرتے ہیں۔ اب

دیکھو وہ عورت اس سے واقف نہ تھی اور نہ اس کی آنکھیں سلامت تھیں مگر اس نے پہچان لیا کہ ایسی سنگ دلی حاجی میں ہی پائی جا سکتی ہے لیکن باوجود اس کے پھر بھی ہمارے ملک میں حاجیوں کو بڑا نیک سمجھا جاتا ہے۔ لیکن عرب میں جاؤ وہ لوگ حج کو نیکی قرار نہیں دیں گے بلکہ ان میں نیکی عبادت کو سمجھا جائے گا وہ لوگ اگر کسی کی نیکی کی تعریف کریں گے تو کہیں گے کہ فلاں شخص بڑا نیک ہے کیونکہ بڑا نیک ہے اسی طرح اب یورپ میں اسلام پھیلنے تو وہاں روزے کو بڑی نیکی سمجھا جائے گا کیونکہ وہ لوگ کثرت سے کھانے پینے والے ہیں پس جب ان کو کھانے پینے سے روکنا پڑے گا تو وہ حج اور زکوٰۃ اور نماز وغیرہ کو احکام شریعی کی بجائے آدمی کو اہلی نیکی قرار دینے کی بجائے صرف روزہ رکھنے کو سب سے بڑی نیکی قرار دیں گے ہمارے ملک میں یہ بھی بڑی نیکی خیال کی جاتی ہے کہ اگر کوئی شخص نماز کا پابند ہوئے شخص کے متعلق بھی لوگ کہتے ہیں کہ بڑا نیک ہے کیونکہ نماز کا پابند ہے لیکن صحابہ کے نزدیک کسی شخص کی نیکی کا معیار شخص پابندی نماز نہیں تھا کیونکہ وہ لوگ نیکی کے اس اہلی مقام پر کھڑے تھے جہاں صرف پابندی نماز کو بڑی نیکی قرار دینا ایسی ہی بات تھی جیسے کہا جائے کہ فلاں شخص بڑا بہادر ہے کیونکہ وہ اپنے پاؤں پہ کھڑا ہے..... نیکی نام ہے اس کیفیت کا جو دل کے اندر پیدا ہوتی ہے اور ظاہری حرکات اسی کیفیت کا ایک نشان ہیں۔

(تفسیر کبیر جلد دوم ص 350)
روزے تقویٰ کے حصول کا بہترین ذریعہ ہیں۔
حضرت ابو ہریرہ کی روایت ہے کہ روزہ ڈھال ہے اور آگ سے بچانے کے لئے حسن صیام ہے۔
(مسند احمد بن حنبل)
روزہ انسان کو ہر قسم کی برائیوں سے بچانے کے لئے بطور ڈھال کے ہے اس ڈھال کی طرح جو جنگ کے دوران دشمن کے حملہ سے بچاتی ہے جو انسان روزہ کی پوری طرح حفاظت کرتا ہے اور پوری شرائط سے بچا لاتا ہے گویا یہ اس کے روحانی دشمن کے خلاف ایک ڈھال کے طور پر بن جاتا ہے مگر شرط یہ ہے انسان اسے بروقت استعمال کرے۔ تقویٰ دراصل تمام اعمال کی روح اور جان ہے اور یہی اللہ تعالیٰ کو پہنچتا ہے۔

تزکیہ نفس

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کی ایک غرض تزکیہ جان کی تھی ہے اور عبادت کا اصل مقصد تزکیہ ہے۔ چونکہ اللہ تعالیٰ کی ذات پاک ہے اس لئے جب تک انسان توبہ کر کے گناہوں سے پاک نہیں ہو جاتا وہ اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل نہیں کر سکتا حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:

”اصل مقصد تزکیہ نفس اور اللہ تعالیٰ کی صفات کو اپنے اندر پیدا کرنا ہے..... صفات الہیہ اس کے آئینہ قلب میں منعکس ہو جائیں جب معرفت کا نور انسانی قلب کو جلا بخٹکا ہے کہ اس میں کوئی نفسانی کدورت اور آلائش باقی نہیں رہتی تو اس وقت وہ خدا تعالیٰ کی صفات کا مظہر ہو جاتا ہے اور یہی انسانی زندگی کا اصل مقصد ہے۔“ (تفسیر کبیر جلد دوم ص 278)
روزے اصلاح نفس اور تزکیہ کا بہترین ذریعہ ہیں۔
حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:

”بد نصیب ہے وہ شخص جس کو جسمانی روٹی ملی مگر اس نے روحانی روٹی کی پروا نہ کی جسمانی روٹی سے جسم کو قوت ملتی ہے ایسا ہی روحانی روٹی روح کو قائم رکھتی ہے اور اس سے روحانی قوتی میز ہوتے ہیں خدا سے فیض یاب ہونا چاہو کہ تمام دروازے اس کی توفیق سے کھلے ہیں۔“

حضرت اقدس ماہ رمضان کی عظمت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

”شہور رمضان (-) سے ماہ رمضان کی عظمت معلوم ہوتی ہے صوفیاء نے لکھا ہے کہ یہ ماہ خیر قلب کے لئے عمدہ مہینہ ہے کثرت سے اس میں مکاشفات ہوتے ہیں صلواتا تزکیہ نفس کرتی ہے اور صوم صلی قلب کرتا ہے تزکیہ نفس سے مراد یہ ہے کہ نفس امامہ کی شہوات سے بعد حاصل ہو جائے اور صلی قلب سے مراد یہ ہے کہ کشف کا دروازہ اس پر کھلے کہ خدا کو دیکھ لے“ (ملفوظات جلد چہارم ص 256)

گناہوں کی مغفرت

روزے گناہوں کی معافی کا سبب بن جاتے ہیں حضرت عبدالرحمن بن عوف بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے رمضان المبارک کا ذکر فرمایا اور اسے تمام گناہوں سے افضل قرار دیا اور فرمایا جو شخص رمضان کے مہینہ میں حالت ایمان میں ثواب اور اخلاص کی خاطر عبادت کرتا ہے وہ اپنے گناہوں سے اس طرح پاک ہو جاتا ہے جیسے اس روز تھا جب اس کی ماں نے اسے جنا (نسائی کتاب الصوم)
حدیث میں آتا ہے کہ جب رات کا پہلا تہائی حصہ گزر جاتا ہے تو اللہ تعالیٰ ہر رات کو ورلے آسمان پر آ جاتا ہے اور فرماتا ہے میں بادشاہ ہوں کون ہے جو مجھ سے دعا کرے اور میں اس کی دعا قبول کروں کون ہے جو مجھ سے بخشش طلب کرے اور میں اسے بخش دوں۔ (مسلم)

مالک حقیقی کی شکرگزاری

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نمونہ بھی عام حالات میں بہت زیادہ عبادت کرنے کا تھا۔ حدیث میں آتا ہے کہ آپ ساری ساری رات کھڑے ہو کر عبادت کرتے تھے یہاں تک کہ پاؤں سوج جاتے حضرت عائشہؓ نے پوچھا اے خدا کے رسول کیا اللہ نے آپ کو معاف نہیں کر دیا پھر آپ اتنی تکلیف کیوں اٹھاتے ہیں تو فرمایا اے عائشہ! کیا میں خدا کا شکر گزار بندہ نہ ہوں۔ (بخاری)

آنحضرتؐ کی اس عبادت کی کیفیت کا ذکر بھی ملتا ہے کہ راتوں کو عبادت کرتے ہوئے آپ کا سینہ گریاں اور بریاں ہوتا دل اہل اہل جاتا اور سینہ سے یوں گڑگڑاہٹ کی آواز سنائی دیتی جیسے ہنڈیا کے اٹلنے سے گڑگڑکی آواز آتی ہے۔ (شمائل ترمذی)

حقوق العباد کی ادائیگی

روزہ میں جب انسان بھوک اور پیاس کی تکلیف برداشت کرتا ہے تو اس کے دل میں غرباء اور مساکین کی خبرگیری کا احساس پیدا ہوتا ہے۔ حضرت صلح موعود فرماتے ہیں:

”ورحمتہ یہ قوی ترقی کا ایک بہت بڑا گرہ ہے کہ انسان اپنی چیزوں سے دوسروں کو فائدہ پہنچائے تمام قسم کی جاہیاں اسی وقت آتی ہیں جب قوم کے افراد میں یہ احساس پیدا ہو جائے کہ ان کی چیزیں انہیں کی ہیں دوسروں کا ان میں کوئی حق نہیں ان سے فائدہ اٹھانے کا ان ہی کا حق ہے جن کو وہ چیزیں دی گئی ہیں دنیا کے نظام کی بنیاد اس پر ہے کہ میری چیز دوسرا استعمال کرے رمضان اسی کی عادت ڈالتا ہے روپیہ ہمارا ہے کھانے پینے کی چیزیں ہماری ہیں مگر ہم دوسروں کو ان سے فائدہ پہنچاؤ..... روزوں کے ذریعہ غرباء کو یہ نکتہ بتایا گیا ہے کہ ان تنگیوں پر بھی بچھیرے اور شکرے نہ ہوں..... پس اللہ تعالیٰ نے روزوں کو غرباء کی تسکین کے لئے بنایا ہے تاکہ وہ مایوس نہ ہوں اور یہ نہ کہیں کہ ہماری فقرواقہ کی زندگی کس کام کی اللہ تعالیٰ نے روزہ میں انہیں یہ گرتایا ہے کہ اگر وہ اس فقرواقہ کی زندگی کو خدا تعالیٰ کی رضا کے مطابق گزاریں تو یہی انہیں خدا تعالیٰ سے ملا سکتی ہے۔“ (تفسیر کبیر جلد دوم ص 378-377)

قربانی کی عادت

انسان کو رمضان کے ایام میں اپنی عادت کی بہت کچھ قربانی کرنی پڑتی ہے اور یہ قربانی مسلسل ایک مہینہ بغیر تاف کے کرنی پڑتی ہے روزوں سے ہمیں استقلال کا سبق ملتا ہے اور درحقیقت بغیر استقلال کے کوئی شخص خدا تعالیٰ کو نہیں پاسکتا۔

حضرت صلح موعود فرماتے ہیں: ”روزوں کے ایام میں ہم یہ نمونہ دکھاتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے لئے کس طرح حلال چھوڑ سکتے ہیں اور

اس میں کوئی شہ نہیں کہ حلال چھوڑنے کی عادت پیدا کے بغیر دنیا میں حقیقی کامیابی حاصل نہیں ہو سکتی دنیا میں اکثر فساد اسی لئے نہیں ہوتے کہ لوگ حرام چھوڑنے کے لئے تیار نہیں ہوتے بلکہ اکثر فساد اس لئے ہوتے ہیں کہ لوگ حلال کو بھی ترک کرنے کے لئے تیار نہیں ہوتے وہ بہت ہی کم ہیں جو ناجائز طور پر کسی کا حق دیا کریں مگر وہ لوگ دنیا میں بہت زیادہ ہیں جو لڑائی جھگڑے کو پسند کر لیں مگر اپنا حق چھوڑنے کیلئے کبھی تیار نہیں ہوتے۔“

سینکڑوں پاگل اور نادان دنیا میں ایسے ہیں جو اس بات کی کوئی پروا نہیں کرتے کہ دنیا کا اس برباد ہو رہا ہے حالانکہ اگر وہ ذاتی قربانی کریں تو بہت سے جھگڑے اور فساد مٹ سکتے ہیں اور نہایت خوشگوار امن قائم ہو سکتا ہے۔

پس رمضان کا مہینہ ہمیں یہ تعلیم دیتا ہے کہ تم صرف حرام ہی نہ چھوڑو بلکہ خدا تعالیٰ کے لئے اگر ضرورت پڑ جائے تو حلال یعنی اپنا حق بھی چھوڑ دینا کہ دنیا میں نیکی قائم ہو اور خدا تعالیٰ کا نام بلند ہو۔

(تفسیر کبیر جلد دوم ص 380)

قبولیت دعا

اللہ تعالیٰ ہمیشہ اپنے بندوں کی دعائیں سنتا ہے اور ان کی حاجات کو پورا کرتا ہے لیکن رمضان المبارک کے ایام قبولیت دعا کے لئے مخصوص ہیں اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔

”اور اے رسول جب میرے بندے تجھ سے میرے متعلق پوچھیں تو تو جواب دے کہ میں ان کے پاس ہی ہوں جب دعا کرنے والا مجھے پکارے تو میں اس کی دعا کو قبول کرتا ہوں سو چاہئے کہ وہ دعا کرنے والے بھی میرے حکم کو قبول کریں اور مجھ پر ایمان لائیں تاکہ وہ ہدایت پائیں۔ (البقرہ آیت 187)

اس ارشاد سے معلوم ہوتا ہے کہ دعا کا رمضان کے ساتھ گہرا تعلق ہے حضرت عبداللہ بن عمرو بن العاص بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا روزہ دار کے لئے اس کی اظہاری کے وقت ایک دعا لکھی ہے جو روزہ نہیں کی جاتی۔ (ابن ماجہ)

حضرت صلح موعود فرماتے ہیں: ”رمضان کا مہینہ مبارک مہینہ ہے۔ دعاؤں کا مہینہ ہے۔“ (الحکم 24 جنوری 1901ء)

رمضان المبارک اور قرآن کریم

رمضان کا مقدس مہینہ ہمیں ان مقدس ایام کی یاد دلاتا ہے جن میں قرآن کریم ہمیں کامل کتاب کا دنیا میں نزول ہوا جو بنی نوع انسان کیلئے رحمت اور ہدایت ہے۔

حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم رمضان کے مہینہ میں عام معمول سے بھی زیادہ سب سے بڑھ کر تلاوت فرماتے

تھے اور جبرئیل رمضان میں ہر رات آپ سے آ کر ملاقات کرتے تھے یہاں تک کہ حضور کی وفات ہو گئی اور دوسری روایت میں ہے کہ جبرئیل تمام قرآن کویم کا آپ کے ساتھ لے کر دور کیا کرتے تھے ان دنوں آپ بارش لانے والی ہوا سے بھی اپنے جود و کرم میں بڑھ جاتے تھے۔ (بخاری کتاب الصوم)

سیدنا حضرت صلح موعود فرماتے ہیں:

”پس رمضان کلام الہی کو یاد کرنے کا مہینہ ہے اسی لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اس مہینہ میں قرآن کریم کی تلاوت زیادہ کرنی چاہئے اور اسی وجہ سے ہم اس مہینہ میں درس قرآن کا انتظام کرتے ہیں دوستوں کو چاہئے کہ اس مہینہ میں زیادہ سے زیادہ تلاوت کیا کریں اور قرآن کریم کے معانی پر غور کیا کریں تاکہ ان کے اندر قربانی کی روح پیدا ہو جس کے بغیر کوئی قوم ترقی نہیں کر سکتی۔“

(تفسیر کبیر جلد دوم سورہ بقرہ ص 393)

رمضان اور لیلۃ القدر

لیلۃ القدر قبولیت دعا کی ایک گزری ہے جس کے بارہ میں اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ وہ ہزار سینوں سے بھی بھر ہے۔ اس رات خدا کی رحمت بے پایاں اپنے عروج پر ہوتی ہے اور اس کے نتیجہ میں وہ اپنے بندوں کی دعاؤں کو سنتا اور قبول کرتا ہے ایک حدیث میں آیا ہے کہ جس شخص کو کامل ایمان کے ساتھ اور ثواب کی

نصیبت سے عبادت کرنے کی توفیق ملے اس کے گناہ معاف کئے جاتے ہیں۔ (بخاری)

اس رات کی تلاش کے لئے بہت تاکید فرمائی گئی ہے اور ارشاد فرمایا ہے کہ رمضان کے آخری عشرہ کی طاق راتوں میں لیلۃ القدر کو تلاش کرو۔ (بخاری)

حضرت عبادہ بن صامت بیان فرماتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اللہ کی قدرت کے لئے گھر سے تشریف لائے دو آدمی جھگڑ رہے تھے حضور نے فرمایا میں تمہیں لیلۃ القدر کی اطلاع کرنے آیا تھا طاق راتوں آدی جھگڑ رہے تو وہ رات مجھے بھول گئی مگر ہے اس کا بھولنا تمہارے لئے بہتر ہو پس (اسماں) اس رات کو انیسویں، ستائیسویں اور چھبیسویں شب میں خاص طور پر تلاش کرو۔

حضرت صلح موعود فرماتے ہیں:

ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم دوسروں کو قبولیت دعا کا وقت بتانے کے لئے باہر نکلے تھے مگر اس وقت دو آدمی آپس میں لڑتے ہوئے آپ نے دیکھے تو فرمایا تم کو دیکھ کر مجھے وہ وقت بھول گیا ہے مگر اتنا فرمادیا کہ ماہ رمضان کی آخری دس راتوں میں یہ وقت ہے صوفیاء نے لکھا ہے کہ ان راتوں کے علاوہ بھی یہ وقت آتا ہے مگر رمضان کی آخری راتوں میں قبولیت دعا کا خاص وقت ہوتا ہے۔

قرآن سے محبت کا بے مثل نمونہ

حضرت ملک غلام فرید صاحب فرماتے ہیں:-

”حضرت خلیفۃ المسیح الاول کا ذکر حضور کی قرآن کریم سے محبت کے ذکر کے بغیر مکمل نہیں ہو سکتا۔ جس باقاعدگی اور محبت سے حضور نے حضرت صلح موعود کے وقت میں اور پھر اپنی خلافت کے عرصہ میں قرآن کریم کا درس دیا وہ اپنی مثال آپ ہی ہے۔ حضرت خلیفہ اول کا قرآن کریم کے ساتھ محبت کا یہ عالم تھا کہ اپنی عمر کے آخری پانچ چھ مہینوں میں جب آپ بہت ہی ضعیف ہو گئے اور بیت اقصیٰ میں درس کیلئے جانا آپ کیلئے آسان نہ رہا تو بھی آپ ہمدشکل وہاں پہنچ جاتے رہے۔ اس طرح کہ اپنے مکان سے دوسروں کے کندھوں پر ہاتھ رکھ کر دفتر محاسب تک جو بیت مبارک کے نیچے تھا پہنچتے تھے۔ وہاں آپ کیلئے ایک کرسی رکھ دی جاتی تھی۔ اس پر آپ تموژی دیر آرام فرماتے تھے۔ پھر آپ کسی کے کندھوں پر ہاتھ رکھ کر صدر اجماع احمدیہ کے دفاتر والی عمارت تک جاتے تھے۔ جو ایک ہندو ڈپٹی کا مکان تھا اور وہاں تھڑے پر ٹیک لگا کر آپ سانس لیتے تھے۔ پھر وہاں سے بیت اقصیٰ تک اسی طرح پہنچتے تھے۔ جب کمزوری بڑھنے سے یہ صورت بھی محال ہو گئی تو آپ نے مدرسہ احمدیہ کے گمن میں درس دینا شروع کر دیا۔ جب پھر اور زیادہ ضعیف ہونے کی وجہ سے مدرسہ احمدیہ تک جانا بھی محال ہو گیا تب آپ میاں عبدالحی صاحب کی بیٹھک کے اندرونی برآمدہ میں چند دن درس دیتے رہے۔ آخری درس 2 یا 3 فروری کو آپ نے دیا۔ میں سامنے دو تین فٹ پر بیٹھا تھا آپ اتنے نحیف تھے کہ مجھ تک بھی آواز بہت مشکل سے پہنچتی تھی۔ لیکن محض قرآن مجید کے باعث آپ درس دے رہے تھے۔“ (مبشرین احمد جلد اول ص 31)

حضرت مسیح موعود کے رسالہ الوصیت کی روشنی میں

نظام وصیت کی اہمیت اور برکات

مرتبہ: عبدالسلام شاہ صاحب

الٹا نیا صلح الموعود نے یوں بیان فرمائی۔

”جب وصیت کا نظام مکمل ہوگا تو صرف یہی اس سے نہ ہوگی بلکہ..... کے منشاء کے ماتحت ہر فرد بشر کی ضرورت کو اس سے پورا کیا جائے گا اور دکھ اور سگی کو دنیا سے مٹا دیا جائے گا انشاء اللہ، یتیم بھیک نہ مانگے گا بچہ لوگوں کے آگے ہاتھ نہ پھیلائے گی بے سامان پریشان نہ پھرے گا کیونکہ وصیت بچوں کی ماں ہوگی، جوانوں کی باپ ہوگی، عورتوں کا سہاگ ہوگی اور جبر کے بغیر محبت اور دلی خوشی کے ساتھ بھائی بھائی کی مدد کرے گا اور اس کا دنیا بے بدلہ نہ ہوگا بلکہ ہر دینے والا خدا تعالیٰ سے بہتر بدلہ پائے گا نہ امیر گھٹانے میں رہے گا نہ غریب نہ قوم سے لڑے گی، بلکہ اس کا احسان سب دنیا پر ہوگا (نظام نو)

نظام وصیت میں شمولیت

کی تحریک

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:

”یقیناً یاد رکھو کہ خدا ہے اور مر کر اس کے حضور ہی جانا ہے کون کہہ سکتا ہے کہ سال آئندہ کے انہیں دنوں میں ہم میں سے یہاں کون ہوگا اور کون آگے چلا جائے گا۔ جبکہ یہ حالت ہے اور یہ یقینی امر ہے پھر کس قدر بد قسمتی ہوگی اگر اپنی زندگی میں قدرت اور طاقت رکھتے ہوئے اس اصل مقصد کے لئے سعی نہ کریں..... تو ضرور پھیلے گا اور وہ غالب آئے گا کیونکہ خدا تعالیٰ نے ایسا ہی ارادہ فرمایا ہے۔ مگر مبارک ہوں گے وہ لوگ جو اس اشاعت میں حصہ لیں گے۔ یہ خدا تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے جو اس نے جنہیں موقع دیا ہے یہ زندگی جس پر نظر کیا جاتا ہے بیچ ہے اور ہمیشہ کی خوشی کی وہی زندگی ہے جو مرنے کے بعد عطا ہوگی۔ ہاں یہ سچ ہے کہ وہ اسی دنیا اور اسی زندگی سے شروع ہو جاتی ہے اور اس کی تیاری بھی یہاں ہی ہوتی ہے عرصہ ہوا کہ خدا تعالیٰ نے مجھ پر ظاہر کیا تھا کہ ایک بہشتی مقبرہ ہوگا گویا اس میں وہ لوگ داخل ہوں گے جو اللہ تعالیٰ کے علم میں اور ارادہ میں جنتی ہیں پھر اس کے متعلق الہام ہوا..... اس سے کوئی نعمت اور رحمت باہر نہیں رہتی، اب جو شخص چاہتا ہے کہ وہ ایسی رحمت کے نزول کی جگہ میں دُن ہو کیا عمدہ موقع ہے کہ وہ دین کو دنیا پر مقدم کرے اور اللہ تعالیٰ کی مرضی کو اپنی مرضی پر مقدم کرے۔“

(ملفوظات جلد چہارم ص 616)

حضرت مسیح موعود رسالہ الوصیت میں جو آپ نے 20 دسمبر 1905ء کو تحریر فرمایا فرماتے ہیں:-
خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام رعوں کو جو زمین کی مشرق آبادیوں میں آباد ہیں کیا یورپ اور کیا ایشیا ان سب کو جو نیک فطرت رکھتے ہیں توحید کی طرف کھینچے اور اپنے بندوں کو دین واحد پر جمع کرے یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے جس کیلئے میں دنیا میں بھیجا گیا سو تم اس مقصد کی پیروی کرو مگر نری اور اخلاق اور دعاؤں پر زور دینے سے۔ (روحانی خزائن جلد 20)
اسی رسالہ الوصیت کے ذریعہ حضرت مسیح موعود نے اپنی جماعت کے سامنے الہی تحریک اور خدائی بشارتوں کے مطابق ایک عالمگیر نظام پیش کیا جس کے ذریعہ ان مقاصد عالیہ کی تکمیل ہوتی تھی یہ نظام ”وصیت“ کے نام سے معروف ہے اور اس میں شامل ہونے والا موسیٰ یا موسیہ کہلاتے ہیں۔

اغراض و مقاصد

نظام وصیت کے اغراض و مقاصد پر روشنی ڈالتے ہوئے حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:
”اور یہ مالی آمدنی ایک ہادیانت اور اہل انجمن کے سپرد ہے گی اور وہ باہمی مشورہ سے ترقی..... اور اشاعت علم قرآن و کتب دینیہ اور اس سلسلہ کے واقفوں کے لئے حسب ہدایت مذکورہ بالا خرچ کریں گے اور خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ وہ اس سلسلہ کو ترقی دے گا اور اس لئے امید کی جاتی ہے کہ اشاعت..... کے لئے ایسے مال بھی بہت اکٹھے ہو جائیں گے اور ہر ایک امر جو مصالح اشاعت..... میں داخل ہے جس کی اب تفصیل کرنا عمل از وقت ہے وہ تمام امور ان اموال سے انجام پذیر ہونگے اور جب ایک گروہ جو تکفیل اس کام کا ہے فوت ہو جائے گا تو وہ لوگ جو ان کے جانشین ہوں گے ان کا بھی یہی فرض ہوگا کہ ان تمام خدمات کو حسب ہدایت سلسلہ احمدیہ بجالاویں۔ ان اموال میں سے ان تجزیوں اور سکینوں کا بھی حق ہوگا جو کافی طور پر وجود معاش نہیں رکھتے اور سلسلہ احمدیہ میں داخل ہیں۔ اور جائز ہوگا کہ ان اموال کو بطور تجارت ترقی دی جائے۔ یہ مت خیال کرو کہ یہ صرف دو روز قیاس باتیں ہیں بلکہ یہ اس قاور کا ارادہ ہے جو زمین و آسمان کا بادشاہ ہے۔“ (رسالہ الوصیت)
نظام وصیت کی حرید وضاحت حضرت خلیفۃ المسیح

لگاتے اور کرتے ہیں اسے محفوظ کیا جائے اس فرض سے یہ سلسلہ اللہ تعالیٰ نے قائم کیا ہے وہ چاہتا ہے کہ..... اپنا نمونہ دکھادیں یہی وجہ ہے جو میں نے پسند کیا ہے کہ ایسے لوگ جو اشاعت..... کا جوش دل میں رکھتے ہیں اور جو اپنے صدق اور اخلاص کا نمونہ دکھلا کر فوت ہوں اور اس مقبرہ میں دُن ہوں ان کی قبروں پر ایک کتبہ لگا دیا جاوے جس میں اس کے مختصر سوانح ہوں اور اس اخلاص و وفا کا بھی کچھ ذکر ہو جو اس نے اپنی زندگی میں دکھایا تا جو لوگ اس قبرستان میں آدیں اور کتبوں کو پڑھیں ان پر ایک اثر ہو اور مخالف قوموں پر بھی ایسے صادوق اور استہزازوں کے نمونے دیکھ کر ایک خاص اثر پیدا ہو۔“

(ملفوظات جلد چہارم ص 617)

مؤثر نظارہ

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:-

”عجب مؤثر نظارہ ہوگا جو زندگی میں ایک جماعت تھے مرنے کے بعد بھی ایک جماعت ہی نظر آئے گی یہ بہت ہی خوب ہے جو پسند کریں وہ پہلے سے بندوبست کر سکتے ہیں کہ یہاں دُن ہوں۔“

(ملفوظات جلد چہارم ص 617)

اس انتظام کو بدعت خیال نہ کریں

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:

”کوئی نادان اس قبرستان اور اس انتظام کو بدعت میں داخل نہ سمجھے کیونکہ یہ انتظام حسب وحی الہی ہے انسان کا اس میں دخل نہیں اور کوئی یہ خیال نہ کرے کہ صرف اس قبرستان میں داخل ہونے سے کوئی بہشتی کیونکر ہو سکتا ہے کیونکہ یہ مطلب نہیں کہ یہ زمین کو بہشتی کر دے گی، بلکہ خدا کے کام کا یہ مطلب ہے کہ صرف بہشتی ہی اس میں دفن کیا جائے گا“

(حاشیہ رسالہ الوصیت ص 22، 23)

صلحاء کے ساتھ دفن ہونے

کی سعادت

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:

”جو لوگ صالح معلوم ہوں ان کی قبریں دور نہ ہوں، ریل نے آسانی کا سامان کر دیا ہے..... صلحاء کے پہلو میں دفن بھی ایک نعمت ہے، حضرت عمرؓ کے متعلق لکھا ہے کہ مرض الموت میں انہوں نے حضرت عائشہؓ سے کہا بیجا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پہلو میں جو جگہ ہے انہیں دی جاوے۔ حضرت عائشہؓ نے ایثار سے کام لے کر وہ جگہ ان کو دے دی تو فرمایا صاحبی لمی ہم بعد ذالک یعنی اس کے بعد مجھے کوئی غم نہیں جب کہ مع آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے روضہ میں مدفون ہوں مجاورت بھی خوشحالی کا موجب ہوتی ہے“

(ملفوظات جلد چہارم ص 587، 586)

بہشتی مقبرہ کا قیام

اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود کو کشف کی حالت میں ایک جگہ دکھائی اور بتایا کہ یہ ان لوگوں کی قبریں ہیں جو اس جماعت کے برگزیدہ ہیں اور اس کا نام بہشتی مقبرہ رکھا گیا چنانچہ آپ فرماتے ہیں:

”مجھے ایک جگہ دکھلا دی گئی کہ یہ تیری قبر کی جگہ ہو گی ایک فرشتہ میں نے دیکھا کہ وہ زمین کو ناپ رہا ہے تب ایک مقام پر اس نے کلچ کر مجھے کہا کہ یہ تیری قبر کی جگہ ہے۔ پھر ایک جگہ مجھے ایک قبر دکھلائی گئی کہ وہ چاندی سے زیادہ چمکتی تھی اور اس کی تمام مٹی چاندی کی تھی تب مجھے کہا گیا کہ یہ تیری قبر ہے اور ایک جگہ مجھے دکھلائی گئی اور اس کا نام بہشتی مقبرہ رکھا گیا اور ظاہر کیا گیا کہ وہ ان برگزیدہ جماعت کے لوگوں کی قبریں ہیں جو بہشتی ہیں، تب سے ہمیشہ مجھے یہ فکر رہی کہ جماعت کے لئے ایک قطعہ زمین قبرستان کی فرض سے خریداجائے لیکن چونکہ موقع کی عمدہ زمینیں بہت قیمت سے ملتی تھیں اس لئے یہ فرض مدت دراز تک معروض الخوا میں رہی اب اخویم مولوی عبدالکریم صاحب مرحوم کی وفات کے بعد جب کہ میری وفات کی نسبت بھی متواتر وحی الہی ہوئی میں نے مناسب سمجھا کہ قبرستان کا جلدی انتظام کیا جائے اس لئے میں نے اپنی ملکیت کی زمین جو ہمارے باغ کے قریب ہے جس کی قیمت ہزار روپے ہے کم نہیں اس کام کے لئے تجویز کی اور میں دعا کرتا ہوں کہ خدا اس میں برکت دے اور اسی کو بہشتی مقبرہ بنادے۔“ (رسالہ الوصیت)
چنانچہ اللہ تعالیٰ کی مصلحتوں کے ماتحت دسمبر 1905ء کے آخر میں بہشتی مقبرہ کا قیام عمل میں آیا۔

نظام وصیت کے ذریعہ

دین کی حفاظت

دشمنان دین کی مخالفانہ کوششوں اور ان کی طرف سے کئے جانے والے اعتراضات کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود نے فرمایا:

”ایسی حالت اور صورت میں اس نے ارادہ فرمایا ہے کہ..... کے چہرہ پر سے وہ تاریک حجاب ہٹا دے۔ اور اس کی روشنی سے دلوں کو منور کرے اور ان بے جا اتہامات اور مصلوں سے جو آئے دن مخالف اس پر“

حضرت سچ موعود فرماتے ہیں:

”میں اس کو پسند کرتا ہوں اور یہ بدعت نہیں کہ قبروں پر کتبے لگائے جائیں اس سے عبرت ہوتی ہے اور ہر کتبہ جماعت کی تاریخ ہوتی ہے۔“

بہشتی مقبرہ کے لئے دعائیں

حضرت سچ موعود فرماتے ہیں:

”میں دعا کرتا ہوں کہ خدا اس میں برکت دے اور اس کو بہشتی مقبرہ بنا دے اور یہ اس جماعت کے پاک دل لوگوں کی خواب گاہ ہو جنہوں نے درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم کر لیا اور دنیا کی محبت چھوڑ دی اور خدا کے لئے ہو گئے اور پاک تہذیبی اسپے انڈر پیدہ کر لی۔“

پھر میں دعا کرتا ہوں کہ اسے میرے قادر خدا اس زمین کو میری جماعت میں سے ان پاک دلوں کی قبریں بنا جو فی الواقع حیرے لئے ہو چکے اور دنیا کی اغراض کی ملوثی ان کے کاروبار میں نہیں۔ آمین یا رب العالمین۔“

پھر میں تیسری دفعہ دعا کرتا ہوں کہ اسے میرے قادر کریم اے خدا نے غفور و رحیم تو صرف ان لوگوں کو اس جگہ قبروں کی جگہ دے جو تیرے اس فرستادہ پر سچا ایمان رکھتے ہیں اور کوئی نفاق اور غرض نفسانی اور بدعتی اپنے اندر نہیں رکھتے اور جیسا کہ حق ایمان اور اطاعت کا ہے بجالاتے ہیں اور تیرے لئے اور تیری راہ میں اپنے دلوں میں جان فدا کر چکے ہیں جن سے تو راضی ہے اور جن کو تو جانتا ہے کہ وہ ہلکی تیری محبت میں کھوئے گئے اور تیرے فرستادہ سے وفاداری اور پورے ادب اور انشراح ایمان کے ساتھ محبت اور جانفشانی کا تعلق رکھتے ہیں۔ آمین یا رب العالمین۔“

(رسالہ الوصیت ص 17-19)

مومن اور منافق میں تمیز

حضرت سچ موعود فرماتے ہیں:

”ممکن ہے کہ بعض آدمی جن پہچانی کا مادہ غالب ہو وہ ہمیں اس کا ردوائی میں احتراموں کا نشانہ بناویں اور اس انتظام کو اغراض نفسانیہ پر مبنی سمجھیں یا اس کو بدعت قرار دیں لیکن یاد رہے یہ خدا تعالیٰ کے کام ہیں وہ جو چاہتا ہے کرتا ہے۔ بلاشبہ اس نے ارادہ کیا ہے کہ اس انتظام سے منافق اور مومن میں تمیز کرے اور ہم خود مومن کرتے ہیں کہ جو لوگ اس الہی انتظام پر اطلاع پا کر بلا توقف اس لگن میں پڑتے ہیں کہ وہاں حصہ جائیداد کا خدا کی راہ میں دیں بلکہ اس سے بھی زیادہ اپنا جوش دکھلاتے ہیں اور اپنی ایمان داری پر ہمہ لگا دیتے ہیں۔“ (رسالہ الوصیت)

حقیقی مومن

حقیقی مومن وہی ہے جو نظام وصیت میں شمولیت اختیار کرے حضرت اقدس فرماتے ہیں:

”بلاخرہ یہ بھی یاد رہے کہ بلاؤں کے دن نزدیک ہیں اور ایک سخت زلزلہ جو زمین کو تہ و بالا کر دے گا قریب ہے پس وہ جو معاصیہ عذاب سے پہلے اپنا تارک

الدینا ہونا ثابت کرنا نہیں گے اور نیز یہ بھی ثابت کر دیں گے کہ کس طرح انہوں نے میرے حکم کی تعمیل کی خدا کے نزدیک حقیقی مومن وہی ہیں اور اس کے دفتر میں سابقین اولین لکھے جائیں گے اور میں سچ کہتا ہوں کہ وہ زمانہ قریب ہے کہ ایک منافق جس نے دنیا سے محبت کر کے اس حکم کو نال دیا ہے وہ عذاب کے وقت آہ مار کر کہے گا کہ کاش میں تمام جائیداد لیا مقولہ اور کیا غیر مقولہ خدا کی راہ میں دے دیتا اور اس عذاب سے بچ جاتا۔ یاد رکھو اس عذاب کے معائنہ کے بعد ایمان بے سود ہوگا اور صدقہ خیرات محض محبت، دیکھو میں بہت قریب عذاب کی تمہیں خبر دیتا ہوں کہ اپنے لئے وہ زاد جلد ترجیح کرو کہ آدھے میں یہ نہیں چاہتا کہ تم سے کوئی مال لوں اور اپنے قبضہ میں کروں بلکہ تم اشاعت دین کے لئے ایک انجمن کے حوالہ اپنا مال کرو گے اور بہشتی زندگی پاؤں گے۔ نتیجہ ایسے ہیں کہ وہ دنیا سے محبت کر کے میرے حکم کو نال دیں گے مگر بہت جلد دنیا سے جدا کئے جائیں گے۔ (الوصیت ص 20-21)

اللہ تعالیٰ ہمیں اس بابرکت نظام میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

وصایا

ضروری نوٹ

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز کی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی شخص کو ان وصایا میں سے کسی کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر بہشتی مقبرہ کو چندہ ایم کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

یکمتری مجلس کارپرداز۔ ربوہ

مسل نمبر 35192 میں انکار احمد خان ولد چوہدری کرامت اللہ قوم راجپوت پیشہ پشتر عمر 64 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن لطیف آباد ضلع حیدر آباد سندھ بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج تاریخ 03-04-9 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد مقولہ و غیر مقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد مقولہ و غیر مقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ سوزو کی کار مالیتی -/80000 روپے۔ سکوتر ویسا ماڈل 1965ء مالیتی -/5000 روپے۔ زرعی زمین رقبہ 129 ایکڑ واقع نزد شیر آباد مالیتی -/1500000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/7694 روپے ماہوار بصورت پنشن مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہو گی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتا ہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا ہوں گا اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ پچھلے جائیداد کی آمد پر حصہ آمد شرح چند عام تازیت حسب قواعد صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کو ادا کرتا ہوں گا میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد نذیر احمد حصول ولد چوہدری عبدالکریم جرنی گواہ شد نمبر 1 اکرام اللہ چیرہ ولد شرف دین چیرہ جرنی گواہ شد نمبر 2 ظلیل احمد خالد ولد محمد عبداللہ جرنی

منظور فرمائی جاوے۔ العبد انکار احمد خان ولد چوہدری کرامت اللہ لطیف آباد حیدر آباد سندھ گواہ شد نمبر 1 منصور احمد ولد چوہدری شریف احمد لطیف آباد حیدر آباد گواہ شد نمبر 2 شیخ منیر احمد ولد شیخ عنایت اللہ لطیف آباد حیدر آباد

مسل نمبر 35304 میں سفید بیگم بیوہ عبدالملک صاحب مرحوم قوم بٹ پیشہ خانہ داری عمر 52 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن جرنی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج تاریخ 03-05-2003 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد مقولہ و غیر مقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد مقولہ و غیر مقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ طلائی زیورات وزنی 40 گرام مالیتی -/5000 روپے۔ حق مہر وصول شدہ -/8000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/2831 روپے۔

ماہوار مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتی

روں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ

تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد سفید بیگم بیوہ عبدالملک صاحب مرحوم جرنی گواہ شد نمبر 1

عبداللطیف جرنی گواہ شد نمبر 2 سلطان احمد بھٹی جرنی

مسل نمبر 35305 میں نذیر احمد حصول ولد چوہدری عبدالکریم قوم بھول پیشہ عمر 68 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن جرنی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج تاریخ 03-05-22 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد مقولہ و غیر مقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد مقولہ و غیر مقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ طلائی زیورات وزنی 67 گرام مالیتی -/935.56 روپے۔

اس وقت مجھے مبلغ -/3751 روپے ماہوار بصورت Ausbidung مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی

ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا

آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ

وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ اللہ عانتہ صدیقہ جوئیہ بنت ہشتر حسین جوئیہ جرنی گواہ شد نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

محمد جوئیہ قوم جوئیہ پیشہ ملازمت عمر 44 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن جرنی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج تاریخ 03-05-22 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد مقولہ و غیر مقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد مقولہ و غیر مقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ مکان رقبہ ایک کنال واقع دارانصر شرقی ربوہ مالیتی -/400000 روپے۔ نقد رقم -/250000 روپے۔ نقد رقم -/60000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/1711 روپے ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہو گی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتا ہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا ہوں گا اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد ہشتر حسین جوئیہ ولد خان محمد جوئیہ جرنی گواہ شد نمبر 1 نعیم احمد جرنی جرنی گواہ شد نمبر 2

رشد الدین ولد جمال الدین جرنی

مسل نمبر 35307 میں عائشہ صدیقہ جوئیہ بنت ہشتر حسین جوئیہ قوم جوئیہ پیشہ ملازمت عمر 18 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن جرنی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج تاریخ 03-04-18 میں

وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد مقولہ و غیر مقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد مقولہ و غیر مقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ طلائی زیورات وزنی 67 گرام مالیتی -/935.56 روپے۔

اس وقت مجھے مبلغ -/3751 روپے ماہوار بصورت Ausbidung مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی

ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا

آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ

وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ اللہ عانتہ صدیقہ جوئیہ بنت ہشتر حسین جوئیہ جرنی گواہ شد نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

نمبر 1 ہشتر حسین جوئیہ والد موصیہ گواہ شد نمبر 2

داخل صدر انجمن احمدیہ کرتارہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتارہوں گا اور اس پر بھی وصیت حاوی ہو گی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی

جاوے۔ العبد رانا ناصر محمود ولد رانا محمد خان جرنی گواہ
شمارہ 11 اکرام اللہ چیمہ ولد شرف دین چیمہ جرنی گواہ
شمارہ 2 عمر انور ولد جواہر الدین جرنی

اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

نکاح و شادی

✽ کرم رشیدہ طلعت صاحبہ بنت کرم چوہدری محمد ارشد خان صاحب کا کاتب کارکن نظارت اشاعت کی تقریب رخصت مورخہ 11۔ اکتوبر 2003ء بروز ہفتہ دارالصدر شرقی میں منعقد ہوئی۔ اس موقع پر کرم مولانا مجتہد احمد صاحب کابلوں ناصر اصلاح و ارشاد مقامی نے کرم رشیدہ طلعت صاحبہ کے نکاح کا اعلان ہمراہ کرم محمد عرفان احمد طاہر صاحب آف کراچی ابن کرم محمد سلطان احمد صاحب مبلغ ایک لاکھ روپے حق مهر پر کیا۔ نکاح کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا خورشید احمد صاحب ناصر اعلیٰ و امیر مقامی نے دعا کروائی جس کے بعد حاضرین کو ریفریشمنٹ پیش کی گئی۔ مورخہ 13۔ اکتوبر کی رات دارالصدر شرقی ب میں دعوت و لیمہ کا اہتمام کیا گیا۔ کرم رشیدہ طلعت کرم شہنشاہ امجدی صاحب مرحوم سابق ہیڈ کاتب روزنامہ الفضل کی پوتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جائیں کیلئے مبارک اور مٹھراٹ حسد بنائے۔ آمین

ولادت

✽ کرم فضل اللہ کابلوں صاحب ابن کرم حمید اللہ کابلوں صاحب آف چک نمبر 117 پورہ ضلع شیخوپورہ حال مقیم کراچی لندن کے ہاں مورخہ 4 ستمبر 2003 کو پیدا ہوا ہے۔ جس کا نام حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی نے ”جری اللہ“ عطا فرمایا تھا۔ اور وقت نوکی باہرکت تحریک میں شامل ہے۔ اللہ تعالیٰ نوسول کو خادم دین و دنیا بنائے اور والدین کی آنکھوں کی خشک بنائے۔

درخواست دعا

✽ کرم میجر جنرل (ر) ناصر احمد صاحب ماڈل ٹاؤن لاہور کے ہم زلف شہید بیمار ہیں۔
✽ کرم طارق مرزا صاحب ہما بلاک علامہ اقبال ٹاؤن لاہور کے والد محترم بیمار ہیں۔
✽ کرم ڈاکٹر اشفاق احمد صاحب ہبزہ زار لاہور کی اہلیہ محترمہ جوڑوں کے درد کی وجہ سے بیمار ہیں۔
سب کی جلد شفا یابی کیلئے درخواست دعا ہے۔

ولادت

✽ کرم ذیشان قر صاحب آف نور انوکو اللہ تعالیٰ نے 30 ستمبر 2003ء کو بیٹی سے نوازا ہے جس کا نام ”نعمہ ذیشان“ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی نے عطا فرمایا ہے اور وقت نو میں شامل ہے بیٹی کرم فلاح الدین صاحب قر آف کیت کی پوتی اور کرم طارق محمود صاحب تبسم آف کینڈا کی نواسی ہے۔ اللہ تعالیٰ نوسول کو نیک خادمہ دین اور والدین کیلئے قرۃ العین بنائے۔

بازیافتہ کاغذات

✽ دارالعلوم غربی ثناء سے عربی زبان میں ایک خط جس کے ساتھ تین رسیدات عربی اور فرنگی زبان میں ہیں ملی جس کی ہوں فون نمبر 214353 پر رابطہ کریں۔

اعلان دارالقضاء

(کرم کرگل عبدالہاسط صاحب بابت ترکہ کرم میجر عبدالقادر صاحب)

✽ کرم کرگل رانا عبدالہاسط صاحب آف آری ہاؤسنگ سکیم ڈیفنس لاہور نے درخواست دی ہے کہ میرے والد کرم میجر چوہدری عبدالقادر صاحب ولد کرم چوہدری غلام محمد صاحب بقضائے الہی وفات پا گئے ہیں۔ قلعہ امکان نمبر 1/23 دارالرحمت شرقی (الف) ربوہ برقعہ ایک کنال چھ مرلہ ان کے نام بطور متعلقہ گیر منتقل کردہ ہے۔ یہ قلعہ ان کے درنا میں مخصوص شرعی منتقل کر دیا جائے۔ درنا کی تفصیل یہ ہے۔

- (1) کرم کرگل رانا عبدالہاسط صاحب (بیٹا)
- (2) کرم رانا عبدالماجد صاحب (بیٹا)
- (3) کرم رانا محمد انور صاحب (بیٹا)
- (4) محترمہ ذہبت باسط صاحبہ (بیٹی)
- (5) محترمہ حفصہ آمنہ صاحبہ (بیٹی)

بذریعہ اخبار اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر کسی وراثت یا غیر وراثت کو اس انتقال پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تیس یوم کے اندر اندر دارالقضاء ربوہ میں اطلاع دیں۔
(ناظم دارالقضاء ربوہ)

ترتیبی پروگرام

مجلس خدام الاحمدیہ مقامی ربوہ کے مختلف حلقہ جات میں ہونے والے سالانہ روزہ ترتیبی پروگرام کی مختصر رپورٹ بغرض ریکارڈ پیش ہے۔

✽ حلقہ دارالبرکات مورخہ 20۔ جون مہمان خصوصی کرم مولانا سلطان محمود انور صاحب ناصر خدمت درویشان حاضری 140 رہی۔

✽ ناصر آباد غربی 18 اکتوبر مہمان خصوصی کرم محمد محمود طاہر صاحب نائب امیر الفضل حاضری 114۔

✽ گلپور پارک 20 تا 21 جولائی مہمان کرم ڈاکٹر سلطان احمد بشر صاحب نائب صدر خدام الاحمدیہ پاکستان حاضری 80۔

✽ دارالعلوم وسطی 17 تا 19 ستمبر مہمان کرم حافظ راشد جاوید صاحب مہتمم مقامی ربوہ حاضری 110۔

✽ دارالین غربی 12۔ اکتوبر مہمان خصوصی کرم محمد محمود طاہر صاحب حاضری 85۔

✽ نصیر آباد غالب 11 تا 13 ستمبر اختتامی تقریب 25 ستمبر مہمان کرم رشید احمد عام صاحب صدر حلقہ نصیر آباد سلطان۔

✽ ٹیکسٹری ایریا اسلام 15۔ اکتوبر 2003ء مہمان کرم محمد محمود طاہر صاحب حاضری 125۔

ضرورت چوکیدار

✽ محلہ دارالصدر غربی (حلقہ لطیف) میں رات کے پہرہ کے لئے چوکیدار کی ضرورت ہے۔ چوکیدار کے پاس اپنا لائسنس یافتہ اسلحہ ہونا ضروری ہے۔ تنخواہ اور دیگر تفصیلات صدر صاحب حلقہ سے مل کر بلاشاذ ملے کر لیں۔ ریٹائرڈ فوجی کو ترجیح دی جائیگی۔

دورہ نمائندہ مینیجر الفضل

✽ ادارہ الفضل کرم منور احمد چچ کو بطور نمائندہ مینیجر روزنامہ الفضل کو مندرجہ ذیل مقاصد کیلئے صلح رجم یار خان، لودھراں و ملتان بھیج رہا ہے۔

✽ توسیع اشاعت الفضل ☆ وصولی چندہ الفضل بیانات ☆ ترقیب برائے اشتہارات

تمام احباب کرام سے تعاون کی درخواست کی جاتی ہے۔
(مینیجر روزنامہ الفضل ربوہ)

مین بازار۔ نشاط کالونی
لاہور کینٹ
طالب دعا: شاہد مسعود
فون آفس 042-5745695
موبائل: 0300-4196491

CASA BELLA

SOFA FABRIC-CURTAIN FABRIC- FURNITURE

HEAD OFFICE

1-Gilgit Block Fortress Stadium Lahore Cantt

Ph:6650952,6660547. Fax:6655384

Craze-1 Plaza, Opposite Adil Hospital LCCHS Lahore

Ph:042-6675016, 6675017 E-mail: casabel@brain.net.pk

ISLAMABAD

Shop#3-8 Block 13-N Markaz F-7 Islamabad

Ph:051-2650350,2650351

KARACHI

44/C 26th Street, Off Khayaban-e-Tauheed.

Commercial Area Defence. Ph:021-5867840-41

خبریں

ربوہ میں طلوع وغروب

ہفتہ	25- اکتوبر	زوال آفتاب	11-53
ہفتہ	25- اکتوبر	غروب آفتاب	5-29
اتوار	26- اکتوبر	طلوع فجر	4-55
اتوار	26- اکتوبر	طلوع آفتاب	6-17

ایران کے ساتھ اب کوئی سرد مہری نہیں وزیر اعظم ظفر اللہ جمالی نے کہا ہے کہ ہم ایران کے ساتھ ایک اور بار ڈرکھولیں گے۔ ایران کے ساتھ اگر کوئی سرد مہری تھی وہ بھی نہیں رہی۔ سال میں ایک بار دونوں ملکوں کے اعلیٰ سطحی وفد ایک دوسرے کے ملک کا دورہ کر چکے۔ وہ ایران کے دورے سے وطن واپسی پر چنگا لہ اڑ پورٹ پر پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔

پاکستان مثبت باتوں پر غور کرے گا وزیر خارجہ غور شید قصوری نے تعلقات کی بحالی کیلئے بھارتی تجاویز کے بارے میں کہا ہے کہ پاکستان مثبت باتوں پر غور کرے گا۔ تاہم ان کا کہنا تھا کہ ان میں سے زیادہ تر باتیں پرانی ہیں اور پاکستان پہلے ہی نہ صرف ان کی پیکش کر چکا ہے بلکہ بعض پر یکطرفہ عمل بھی کر چکا ہے۔

بھارتی تجاویز کا خیر مقدم کرتے ہیں امریکہ اور برطانیہ نے کہا ہے کہ پاکستان اور بھارت کے درمیان بہتر تعلقات سے اختلافات دور کرنے کے سلسلے میں حقیقی پیشرفت ہوگی۔ دانشکین میں محکمہ خارجہ کے ترجمان نے بھارتی وزیر خارجہ کی طرف سے پیش کی جانے والی تجاویز کے بارے میں کہا ہے کہ امریکہ پاکستان کے ساتھ تعلقات معمول پر لانے کے لئے بھارتی تجاویز کا خیر مقدم کرتا ہے۔ برطانوی وزیر خارجہ جیک سٹرانے کہا ہے کہ میں بھارتی وزیر خارجہ کے بیان کو خوش آمدید کہتا ہوں اس طرح دونوں ممالک میں اعتماد کی فضا قائم ہوگی۔ علاوہ ازیں چین نے بھی بھارتی تجاویز کا خیر مقدم کیا ہے۔

پاک ایران تجارت ایک ارب ڈالر تک

بڑھانے پر اتفاق پاکستان اور ایران نے معاہدوں کو عملی شکل دینے اور باہمی سالانہ تجارت کو ایک ارب ڈالر تک بڑھانے کیلئے نظام الاوقات مقرر کر دیا ہے اس بات کا اعلان تہران میں وزیر اعظم ظفر اللہ جمالی اور ایران کے اول نائب صدر محمد رضا عارف نے ایک مشترکہ اخباری کانفرنس میں کیا وزیر اعظم نے کہا ہمیں کامیابی ہوئی ہے اور ایرانی قیادت سے بات چیت میں مطمئن ہوں اور آئندہ دو ماہ میں مشترکہ وزارتیں کمیشن کا اجلاس ہوگا۔

اب کسانوں کا استحصال نہیں ہوگا وزیر اعلیٰ پنجاب نے کہا ہے کہ حافظ آباد سمیت پنجاب بھر کے تمام اضلاع میں بے زمین کاشتکاروں کو ساڑھے

112 ایکڑ زمین مفت فراہم کی جائے گی۔ اس کیلئے پنجاب حکومت نے ایک لاکھ ایکڑ اراضی رکنی ہے ہمارے کسانوں اور کاشتکاروں کا عرصہ دراز سے جو استحصال ہو رہا تھا وہ اب نہیں ہوگا۔

پولیس کے خلاف تادیبی کارروائی ہوگی صوبائی وزیر قانون راجہ بشارت نے کہا کہ حکومت نے پولیس کو ایک سال تک بہت فخر زور سہولیات دی ہیں اب ہم پولیس سے کارکردگی لیں گے۔ اگر ان تمام سہولیات کے باوجود پولیس نے کوئی کارکردگی نہ دکھائی تو حکومت ان کے خلاف سخت تادیبی کارروائی کرے گی۔

حکومت بے روزگاری ختم نہیں کر سکتی صدر جنرل مشرف نے کہا ہے کہ پاکستان کیلئے جمہوریت بہت ضروری ہے نسبی حکومتی نظام سے خاموش انقلاب آئے گا حکومت پر چیک اینڈ بیلنس کو یقینی بنانے کیلئے اقدامات کئے گئے ہیں۔ بچوں کو اچھی تعلیم اور اچھی صحت فراہم کرنا حکومت کی ذمہ داری ہے۔ حکومت کے پاس اتنے وسائل نہیں ہیں کہ وہ بے روزگاری پر عمل طور پر قابو پاسکے۔ اس سلسلے میں پراجیکٹ سیکٹر کو حکومت کے ساتھ تعاون کرنا چاہئے۔

روٹی کی قیمت میں پھر اضافہ مارکیٹ میں روٹی کی قیمتوں میں کمی ہونے کے بعد پھر اضافہ ہو گیا۔ روٹی کی قیمت 3200 روپے سے بڑھ کر 3500 روپے ہو گئی ہے۔ یاد رہے مارکیٹ میں چند دنوں سے روٹی کی قیمتوں میں کمی کا رجحان تھا۔

جمہوریت کے چیمپیئن دنیا کو دہشت زدہ

کر رہے ہیں ملائیشیا کے وزیر اعظم مہاتیر محمد نے مشرقی تیور کی پارلیمنٹ سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ جمہوریت کے چیمپیئن دنیا کو دہشت زدہ کر رہے ہیں۔ مشہور دہشت گردوں پر قابو پانے کیلئے انتظامی کارروائیاں کی جا رہی ہیں۔ سرمایہ دار لیبرل ڈیموکریک ممالک مخالفوں پر ہتھیاروں کی قوت کے ذریعہ قبضہ سمیت دباؤ کا ہر حربہ استعمال کر سکتے ہیں۔ آزاد تجارت کے تصور کا وہ ملک موقع دے رہے ہیں جو غریب ممالک کی صلاحیتوں کو اپنے لئے پوری طرح استعمال کرنا چاہتے ہیں۔ اوپیک کے قائم ہونے تک غریب ممالک سے فریب کیا جاتا رہا۔ مہاتیر محمد نے عراق پر امریکہ اور برطانیہ کے حملہ کو ایک بار پھر شدید تنقید کا نشانہ بنایا۔

امریکہ کو افغانستان میں شدید مشکلات امریکی وزارت دفاع کی ایک دستاویز سے آشکار ہوا ہے کہ امریکہ کو افغانستان میں شدید مشکلات کا سامنا ہے۔ بی بی سی نے کہا ہے کہ یہ معاملہ بش انتظامیہ کیلئے

پریشان کن ثابت ہو سکتا ہے۔ امریکہ کا کہنا ہے کہ یہ نہیں القاعدہ کے خلاف جنگ جیت رہے ہیں یا ہار رہے ہیں کچھ پتہ نہیں کہ دہشت گردی کے خلاف ہماری کوششیں کارآمد ہو رہی ہیں یا مزید دہشت گرد پیدا ہو رہے ہیں۔

ہزاروں عراقیوں کا مارچ بنیاد میں امریکی اڈے کے قریب ہزاروں عراقیوں نے مارچ کیا۔ مارچ 3 خواتین کی رہائی کیلئے کیا گیا جنہیں امریکی فورسز نے تین روز قبل گرفتار کیا تھا تاہم میں ایک امریکی قاتل پر بم سے حملہ کیا گیا۔ تاہم میں کھینچنے کے دوران گریڈ پینٹ سے 4 بچوں سمیت 5 زخمی ہو گئے۔

ایران کے ایٹمی پروگرام کی تفصیلات ایرانی نے اپنے ایٹمی پروگرام تفصیلات انٹرنیشنل ایٹم انرجی ایجنسی کے حوالے کر دی ہیں۔ ایران کے سفیر راتوں رات ویانا پہنچے اور دستاویز بیڈ کوارٹر میں ایٹمی کے سربراہ محمد البرادے کے حوالے کیں۔ اسرائیلی وزیر خارجہ نے الزام لگایا ہے کہ ایران ایٹمی ہتھیار بنا رہا ہے عالمی ایٹمی توانائی ایجنسی کو چاہئے کہ وہ اضافی معاہدے کے حوالے سے پورے ایران کی چھان بین کرے۔

بش کی تقریر کے دوران ہنگامہ امریکی صدر بش 6 مئی دورے کے آخری مرحلے میں جب آسٹریلیا پہنچے تو ہزاروں افراد نے مظاہرہ سے ان کا استقبال کیا آسٹریلیائی پارلیمنٹ میں جب امریکی صدر نے تقریر شروع کی تو اپوزیشن ارکان نے کھڑے ہو کر احتجاج شروع کر دیا۔ پیٹریک نے انہیں زبردستی ایوان سے باہر نکال دیا۔ مظاہرین مطالبہ کر رہے تھے کہ عراق سے غیر ملکی فوجیں واپس بلا کر اقوام متحدہ کی اس فوج بھیجی جائے۔

نرسری کی سہولیات

✪ خوبصورت پھولدار بیلیں ، سایہ دار اور پھلدار پودے مثلاً انور، انار، مالنا، اٹیچی، آم (نیلیم، دوسہری، چونسہ، لنگڑا) سندھی بھری وغیرہ دستیاب ہیں۔ خوشی کے مواقع پر بیچ کر، کرہ کار وغیرہ تازہ پھولوں سے جانے کا انتظام ہے نیز ہار گلاب، گجرے، پتی گلاب خریدنے کے لئے تشریف لائیں۔ پودوں کی بہتر نشوونما کیلئے (ہوم گارڈن) کھاد دستیاب ہے۔

کاربرائے فروخت

ایک سوزو کی مرگہ کار 1993ء ماڈل۔ سفید رنگ۔ 88 ہزار کلومیٹر چلی ہوئی قابل فروخت ہے خواہشمند احباب درج ذیل نمبر پر رابطہ فرمائیں۔ منصور احمد خان رہائش: 212325، دفتر: 212326

درہندہ ملی چھاپنی لاگھی

بلا مال مارکیٹ ربوہ بالمقابل ریلوے لائن فون آفس: 212764، گھر: 211379

1924ء سے خدمت میں مصروف

برحکم کی سائیکل، ان کے حصے، بے بی کار، پرامو سیکرڈا کرڈ وغیرہ دستیاب ہیں۔ پروردہ انٹرنز: نصیر احمد راجپوت۔ منیر احمد انظر راجپوت محبوب عالم اینڈ سنز 24۔ نیلا گندلا ہور فون نمبر: 7237516

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

ڈیجیٹل سٹیلا مشین MTA کی کرسٹل کلیر نثریات کے لئے ڈیجیٹل ریسیور دستیاب ہیں ڈیٹا اینڈ سٹیلا مشین AC و ڈیٹا مشین AC ٹی وی واٹھک مشین کوکنگ ریج، کلر TV احمدی احباب کیلئے خاص رعایت ہم آپ کے منتظر ہوں گے۔

7223228-7357309 فون

روزنامہ افضل رجسٹرڈ نمبر سی پی ایل 29